

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Севостьяновой Ольги Игоревны на тему:  
«Разработка и клинико-терапевтическое обоснование применения витаминно-минерального комплекса в птицеводстве», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Диссертационная работа Севостьяновой Ольги Игоревны является законченным научным трудом, выполненным автором в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Ставропольского государственного аграрного университета». Тема и используемые методы соответствуют специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

В настоящее время основная задача агропромышленного комплекса – обеспечение продовольственной безопасности страны. По мнению многих экспертов, важнейшей отраслью, способной решить эту проблему в стране, является птицеводство. Решение этой задачи, одно из приоритетных направлений ветеринарной медицины. В связи с этим актуальным является разработка и применение в птицеводстве препаратов, оказывающих нормализующее влияние на обмен веществ, стимулирующих защитные функции организма птиц и при этом не оказывающих негативного влияния на качество получаемой продукции. Целью работы явилась разработка витаминно-минерального комплекса и изучение его фармакотоксикологических свойств и эффективности применения в птицеводстве.

Работа выполнена на высоком методическом уровне, отлично подкреплена результатами исследований, содержит все необходимые разделы. Заключение и положения диссертации, представленные в работе объективны, логически вытекают из поставленных задач, обоснованы фактическим материалом и методикой исследования. Примененные автором методы исследования, количество наблюдений адекватны поставленным целям и задачам. Проведена статистическая обработка данных.

Результаты исследований изложены в пятнадцати научных работах, из них четыре опубликованы в научных журналах, рецензируемых ВАК РФ. Две опубликованы в изданиях, включенных в библиографическую и реферативную базу данных «Scopus», получены два патента на изобретение и семь работ изданы в других научных журналах и сборниках конференций.

При, несомненно, высоком уровне работы, все же возникли некоторые вопросы уточняющего характера, не влияющие в целом на суть исследований:



1. В рекомендациях впервые в ветеринарной практике предложен оригинальный состав и схема применения нового витаминно-минерального комплекса. Обоснуйте ваши рекомендации с точки зрения фармакодинамики препаратов.

2. Поясните, о каких «процессах физиологического функционирования печени», при морфологическом исследовании органа, идет речь.

В целом диссертационная работа Севостьяновой Ольги Игоревны на тему: «Разработка и клинико-терапевтическое обоснование применения витаминно-минерального комплекса в птицеводстве», является законченной по поставленным задачам, научной квалификационной работой, имеющей практическое значение; отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и «положению ВАК РФ», соответствует специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата биологических наук.

Профессор кафедры болезней животных и ВСЭ  
ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ, д. вет. н.  
(06.02.01)

Калюжный Иван Исаевич  
07.10.2016г.

Подпись профессора Калюжного И.И. заверяю  
Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ



А.П. Муравлев

ФГБОУ ВО, Саратовский государственный аграрный университет,  
410012, г. Саратов, Театральная пл. 1; тел(8432) 23-32-92, e-mail: pk@sgau.ru